

穿得太少 露得太多 本那比制定守則規範學生衣著

【明報專訊】繼列治文之後，本那比學校局最近也正在制定一個全校區的學生衣著規範（dress code），原因與列治文校局的動機一樣，部分學生穿得太少、露得太多了。

本那比學校局學委兼教育委員會主席芒福德（Diana Mumford）昨日指出，學校局已完成了衣著規範的公眾諮詢，「我們已和家長、學生和教育人員團體討論過，徵詢他們的意見。

學校局正在撰寫這份規範。」她預計下個學期或會完成，不過沒有一個時間表。

她指出，一些教師、學校行政人員、學生和校長，去年秋天向學校局提出建議，希望學校局重新檢討本那比各中小學的衣著規範，「他們最主要的關注，是有些學生穿得太少了。」她本身也注意到學生們的時尚文化和穿衣哲學，「如果想要知道現在流行穿什麼，去學生

舞會看一看就知道了。」她說，她曾在學生舞會擔任監督員，看到部分學生的穿著打扮，感覺是「哇！」。

芒福德說，其實，本那比各中學已經在學生手冊中有所謂的衣著規範了，但規範的內容每間學校未必相同。她稱，曾與學生諮詢委員會談過這個問題，部分學生認為，各個學校的衣著規範不同，容易造成不公平，最好統一。至

於小學，她稱沒有規定衣著規範。

列治文學校局在制定衣著規範時，曾經歷半年的諮詢過程，最後定出的規範，只採取原則性的指引，沒有細節的規定，例如，「裙子不得短於多少公分、褲子不能低腰多少等。」或是，「上學不可穿低胸T恤」等字句最後都沒有列入衣著規範中。

芒德福表示，衣著規範要適合每一位學生，

學校內的人員也必須謹慎處理，用字遣詞也要再三斟酌。她強調，衣著規範並不是要限制學生如何穿衣服，而是希望他們在選擇衣服時要盡量合適。另外，她也希望將來不僅學生要參考這份規範，學校內的教職員也要跟進。

她又說，等到學校局完成這份衣著規範之後，將再和學生、家長和教育人員團體諮詢，聽取他們的意見之後才會執行。

韓仕新雨中耍太極籲多運動

38%省民累醫療開支年增4億餘

【明報專訊】卑詩省每年由於省民運動不足而要額外付出4.22億元直接或間接的醫療開支。昨日適逢是國際「活動健康日」(Move for Health Day)，省衛生服務廳長韓仕新(Colin Hansen)以身作則，在溫哥華學耍太極，鼓勵省民多做運動。

省府昨日所發表的報告顯示，卑詩省民中有38%缺少運動。「缺少運動」的定義是每天應有適度的活動，比如是輕快步行30分鐘，因而令醫療開支每年多花4.22億元。

韓仕新又透露，省府有意更改學校的體育政策，令體育課不單是「運動健將」出風頭的場合，而是鼓勵每一個學生一同參加。他說，卑詩省民其實是全國最活躍的，壽命最長和嬰兒夭折率最低，但並不表示達到滿意地步。

韓仕新昨日早上在省議員黃耀華安排下，到達溫哥華伊利沙白女王公園學太極，鼓勵省民多做運動。可惜天不造美，不斷下大雨。就是教太極的師傅亦大呼「吃不消」，差不多完全沒有人陪伴他一起學太極。但韓仕新體育精神可嘉，堅持在大雨中學完整套太極招式。

據韓仕新表示，他是第一次學習太極。但本身亦有做很多運動，先前曾在維多利亞市及夏威夷參加馬拉松長跑，也有參加溫哥華舉行的「太陽報長跑」(Sun Run)。

新水上公園

素里市長麥卡勒姆(Doug MaCallum)和菲沙高地社區協會(Fraser Heights Community Association)人士於上周6主持Erma Stephensone水上公園啟用剪綵儀式。新落成的Erma Stephensone水上公園位於素里110路(110th Ave.)15920號，市民可在此享用包括水炮、玩具漁船等11種水上遊戲。圖為麥卡勒姆參與其中一項遊戲，顯得非常投入。

60及61年出生港人到期換

【明報專訊】駐加拿大香港經濟貿易辦事處昨日宣布，1960或1961年出生的現有及有效的香港身份證持有人，將為下一批需要換證人士，根據「香港智能身份證換領計劃」，須於今年5月24日至7月24日期間換領新的智能身份證。

香港經貿處發言人說：「現居住在加國的香港身份證持有人，毋須專程為換領新身份證而趕返香港，如他們未能在指定限期內回港換領新證，可於日後回港的30日內，補辦換領新證手續。」

發言人表示，由昨日起，合資格而又選擇在指定期間回港換領智能身份證的申請人，可致電(852)1838333或登入「生活易」網站：www.esd.gov.hk預約換證時間。

合資格的申請人如身份證上印有居留身份符號「A」或「***」，或身份證於1999年1月1日或以後發出並印有居留身份符號「R」，申請人只須帶同現有身份證前往申請。不屬上述類別的合資格申請人，除帶同現有身份證外，還須帶備旅行證件，以顯示其現時在港的居留身份。

(左起)太極師傅陳黃韜英、黃耀華與韓仕新在雨中耍太極。(陳志強攝)

「青年就業問題」一向備受社會各界關注。多年以來，加拿大聯邦政府及卑詩省政府均有制定有關青年就業政策，協助青年人克服就業障礙，並提供多項青年就業服務策略項目(Youth Employment Strategy Programs)。然而，往往基於執政黨改朝換代、青年就業政策改變、政府削減撥款、或其他政治經濟等因素，令不少行之有效的青年就業服務策略項目被迫終止，甚而失掉其延續性。

最近，中僑互助會轄下的中僑專業培訓學院，成功向加拿大聯邦政府人力資源技能發展部(Human Resources and Skills Development)爭

取撥款，為青年人提供一項嶄新的青年就業服務(Youth Employment Training Program)，令一眾有需要的青少年再創動力。

該項目屬於「技能連接」(Skills Link Program)，目的在幫助青少年克服就業障礙，及發展一套宏觀的技能與學識，藉以有效地投身現今與未來的勞工市場。並提升青少年的意識，明白「教育」(education)與「技能」(skills)乃就業市場成功之道。

若你是新移民，年齡介乎15至29歲，中途輟學未能完成高中課程，合資格在本省工作但遇上就業障礙，未曾申領就業保險金，及需要協

助以克服就業障礙等，那麼，這個青年就業培訓服務計劃將替你帶來新希望，新轉機！

此「青年就業培訓服務」的特色包括兩部分：8星期的全日課程，培訓有關就業技能(Employability Skills)及生活技巧(Life Skills)，另加8星期工作實習(Work Experience Placement)。目的令青少年從工作中學習，從實踐中成長。

由於此計劃由加拿大聯邦政府資助，課程不單免費，參與培訓的青少年更可獲每周30小時，每小時8元的生活津助，大可全情投入努力學習。有興趣參與的青少年，可與中僑專業培訓學院本那比中心聯絡。電話：604-438-2100內線109。或傳

6 華裔入選優秀青少年決

【明報專訊】愛心溫情基金會(CCF Community Care Foundation)昨日揭曉2004年度第3屆優秀青少年獎的21名入圍中學生名單，其中有6人為華裔，最後獲獎學生及其學校名單將於本月26日籌款晚宴中公布。

2004年度第3屆優秀青少年獎主席蔡倩儀昨日表示，今屆有來自低陸平原的200多間中學參加，報名中學生約200人，人數與去年相若。她說，這個獎項分7個領域，包括文化交流、環境保護、音樂、科技、體育、藝術和義務工作等。

她稱，大會經過評判團的審核後，已於每個領域中選出了3名入圍中學生，合共有21人。大會將在籌款晚宴中，公布最後7位得獎者名單。

這21名入圍中學生當中，有8人為亞裔，其中有6名為華裔，他們包括盧思聰、陳敏賢、凌立平、姜贊、王海銘和Kenny Yung等，而另外2人是李知妍和李曼鐸，他們為韓裔。

來自中國的移民姜贊，在溫市生活了9年，在老人中心參與義務工作。她說：「能夠成為科技領域的入圍者

已經很開心，希望可以在中學畢業後，升讀大學，並且就讀醫科，研究治療心臟病的新方法，為患上心臟者的病人提供治療。」

至於來自香港的陳敏賢，是環境保護領域的入圍者之一。她表示，香港的空氣和水質等都受到污染，情況令人關注，希望將在加國學習得來的環

境保護知識，返港後學以致用，教育新一代的兒童，鼓勵他們保護環境。

愛心溫情基金會優秀青少年頒獎籌款晚宴於本月26日，假溫市凱悅酒店(Hyatt Regency Vancouver)舉行，餐券每位135元，其中50元可作扣稅用途。市民可瀏覽網址www.ccfccf.ca了解活動和購票詳情。

愛心溫情基金會主席方君學(前排右6)、蔡倩儀(前排右5)與入圍學生拍照留念。(蕭文攝)

王文裕白水生攝影聯展

【明報專訊】台加文化協會由即日起至5月31日逢周一至周五上午9時至下午5時半，在台灣文化中心台加藝廊舉辦「王文裕、白水生攝影聯展」。

王文裕及白水生將透過鏡頭與入場嘉賓分享加拿大與台灣大地之美。加拿大素有「無法輸出的美景」之稱譽，在春天，百花盛開，櫻花、李花到處怒放枝頭；夏天，湛藍的天，皎白的雲，襯著翠綠的峰巒；秋天，映入眼簾的是遍野的金黃與橙紅；而冬天，皚皚的白雪更添幾許寧靜與平和。在台灣，福爾摩沙美麗的島嶼四季分明，翠綠山水等，都在他們的相機中看到，展示兩個國家不同美麗的景色。

有關今次攝影展消息，可電(604)267-0901；或瀏覽網頁www.tccs.ca。台灣文化中心地址：8853 Selkirk Street, Vancou-

貝爾贊助運動員電訊服務

加拿大貝爾電訊行政總裁薩比亞(Michael Sabia)

(前站者)宣布捐助計劃。(陳志強攝)

攝影聯展其中一幅白雪皚皚的風景照。

【明報專訊】加拿大貝爾電訊公司(Bell Canada)昨日宣布，每年捐出總值500萬元的貨品與服務，好等經常往返各地的加國運動選手可以免費使用長途電話及電郵與家人保持聯繫。

受惠者包括奧運會、原住民運動會、泛美運動會、及英聯邦運動會的選手。加拿大貝爾電訊公司承諾，在未來七年每年捐出500萬元的電訊產品、通訊時間、及互聯網時間予這些體育選手使用。

其中一位協助宣傳的選手坎貝爾(Cassie Campbell)表示，有時在外出賽，遇到不如意的事情時，能夠聽到家人一句安慰的說話，比什麼也來得重要。